
/2
/2
/2
1z

À,'IÉrHoops Qu,tNtt:r,t'rtv'ss 1 Llniv. Palis VIII, 201+-2015

Exaltpt'l

Durée : 2 heures

L2s calc:ulatrice.s son,t interd'ites, et les télépttones portables daiuet"tt être éteints.

Bo,r'ênt,e i.n,ùiru,ti,f :

Er.err:ice 1 : I 1to'rn,ts

Erert:ice 2 : 1Û trtoi'ttt.s

Ertlrc:ict: 3 : 8'po'irr,ts

Exercice 1 - Lors cl'une fête tle village, on a receusé l'âge des participnnts, compris entre 0

et 80 ans. ( Or:11)I :-
Orr «lounc : { Qz: llt

I

I Qr:60
/2 t. Représelter la hoîte à moustac]res en erxplicluant r,'otre sc]ri:ma.

/Z 2. Cta.lculer le coeffi.ciernt de \hle et interpréter r,-otre r:ésultt.i,t.

Exercice 2 - Dàns c:et exercice, les questions sont indépenda'ntes'

1. poso*s g: {t: € R.t<1 t:2 _ i),s, -3 < 1}. Détenniner, siilsexistent, Iemaximun" }e

urilinlnn, la ht'rrne srrpérierir:e et la, bor:le iliférieure de ,E rlans lR.

2. Soit f (t:) : # Calcrûer 1es limites de /(r) quanrl r: tenrl \'er§ -oo. -1, 3 et *oc.

i]. Clalr:irler la }iurite de t/*î+'r;+ t -,r qua,nd * teuil vers *co'

-l.Notonsglafonr-rtioncléfniesurRira,rg(,r) :r:$+*sir)0'etg(c):0sir(0'
Etudier la. conti[uité et la dérir,,n]rilité sur lR de la fonction 

"9.

/l 5. posgrrs /r(.r.) : rln(1 + 2;r). Déteruriner I'enseurhle cle défiuition tle h et calctrler sa

dérivée.

Ererc'i,ce 3 s,rt r.terso



Exercicc 3 - Le but de cet exercice est l'étude de la fonction .f délinie pnr

I{t:) :'":t' - !'
{:lc - l.

l-. Dans crette questior, or] étudie ln, fonction arr-xiliaire g dérinie pri,r:

g('r'): t'- 'l:'

/0,5çù Déteurüner l'etseurl-rle de définition cle.r7, et calcrilelles limites tle o(r) aux bornes
cle cet errsernble.

/OS(h) Calcrrler la riérir,ée de c.

/O.5(c) Di:esser le tahlea,u rie r.'nriation de g.

/OS (d) En déduire que g(:r;) ) û pour tout r € lR..

2. Orr revient rnaiutenirnt r\ la, fonctiou ./ ciéfinie ari ciéirut cle l'exelcice.

,/O"ç (a) Quel est I'ensernirie cle ciéfinition de / ?

/tt.ç (b) Détenniner les lirnites de ,f (e;) aux bomes cle sol enserni:le cie cléfinition.

/rL (c) Calculer la dérir'ée <le /.
/, (d) Eu utilisa.nt Ia question 1..c1. dresser le tablemr de ,i,ariarion de ./ et prér:iser Ies

/4. ér,eutuellesasyurptoteshorizontalesouverticales.

/t (e) Dérnontrer clue le graphe cle .f a uue asvrntr)tote oblique en *cc, et eu rlomrer nne/A éqrrariorr.

hl, (i) Quel est le nornbre de solutions de l'équation /(r) : û ar.ec r > A?


